
 

 

 

Bilanzveränderungs-Bingo (Aufgabe 94, Seite 88) 
 
 

 1 2 3 4 5 6 

1 

Wir zahlen eine 
Lieferer-

rechnung durch 
Bank-

überweisung. 

Unser Kunde 
begleicht seine 
Schulden bei 

uns bar. 

 Eine Lieferer-
schuld wird in 

eine Bank-
schuld (Lauf-

zeit 6 Monate) 
umgewandelt. 

Unser Kunde 
zahlt eine 
Rechnung 

durch Bank-
überweisung. 

Wir tilgen un-
sere langfristi-
ge Bankschuld 

durch Bank-
überweisung. 

2 

Wir leisten eine 
Bareinzahlung 

auf unser 
Bankkonto. 

Banküberwei-
sung an 
unseren 
Lieferer. 

GW =  
75,00 €,  
P = 10 % 
PW = ? 

Kapital =  
360.000,00 €, 
das FK beträgt 
davon 15 %. 

75 % von  
600,00 € 

= ? 

 

3 
8 % von  
200,00 € 

= ? 

Richtig oder 
falsch? AV = 
Vermögen - 

UV? 

Nach welchem 
Ordnungskri-
terium ist das 

AV gegliedert? 

 

Wie lautet die 
Bilanz-

gleichung? 

Was zeigt die 
Aktivseite der 

Bilanz? 

4 

 Wann muss ein 
Unternehmen 

eine Bilanz 
erstellen? 

Nenne zwei 
Beispiele. 

Vermögen = 
420.000,00 €,  

AV =  
140 000,00 €. 

Wie viel Prozent 
sind das? 

Richtig oder 
falsch? Beim 
Aktivtausch 

erhöht sich die 
Bilanzsumme. 

Richtig oder 
falsch? Für 
Kaufleute 

besteht eine 
gesetzliche 
Pflicht zur 

Aufstellung 
einer Bilanz. 

Welche Form 
hat das 

Inventar? 

5 

Nach welchem 
Ordnungs-

kriterium ist das 
UV gegliedert? 

4 % von  
800.000,00 € 

= ? 

Wie ist die 
Passivseite der 

Bilanz 
gegliedert? 

Rechnungen 
vom Lieferer, 
die wir noch 

bezahlen müs-
sen, finden wir 

auf dem Posten 
... 

 

Nenne drei 
Posten des UV. 

6 

Richtig oder 
falsch? Beim 
Passivtausch 

ändert sich die 
Bilanzsumme 

nicht. 

 

5 % von  
1.200,00 € 

= ? 

Wie verändert 
sich die 

Bilanzsumme 
bei der Aktiv-

Passiv-
Mehrung? 

Richtig oder 
falsch? 

Maschinen 
zählen zum UV. 

Offene 
Rechnungen an 
Kunden finden 

wir auf dem 
Posten ... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


